



## Fotókiállítás

**● Munkatársunktól**  
Máskülönbön szőnyegpadlót és tapétát árulnak elsősorban a szegedi TTL áruházban, ám a szokatlan, meghökkentő eseményektől sem zárkoznak el. Jó példa erre az a fotókiállítás, amely április elsején kezdődött és 15-ig tekinthető meg a Vársárhelyi Pál utcában. A Budapesti Műszaki Egyetem világjáró klubja állította ki szebbnél-szebb természetfotóit. Talán az összes föld-részről láthatók itt, jobbára harmincszor negyvenes színese képek – Ilyen a világ címmel. Az ötlet saját, nem „központi utasítás”, a TTL-nél ugyanis helyben is döntenek a marketingeszközökről. Maga a rendezvény gyakorlatilag egy vándorkiállítás, több fővárosi egyetemi kollégiumban bemutatkoztak már a képek.

## A privatizáció hatásai

**● Budapest (MTI)**  
Mintegy 10 milliárd dollárnyi további működőtőkére lenne szükség ahhoz, hogy biztosítani lehessen a megfelelő foglalkoztatási szintet, és felgyorsulhasson a fejlődés – hangoztatta Suchman Tamás privatizációs miniszter pénteken, a Gazdálkodási Tudományos Társaság által rendezett fórumon. A miniszter kifejtette: a privatizáció utáni időszakra is biztosítani kell azokat a feltételeket, amelyek kedveznek a további működőtőke-beáramláshoz. A hazai erőforrások ugyanis legfeljebb csak a szintentartáshoz elegendőek, a gazdaság növekedési pályára állításának és a növekedés fenntartásának feltétele a jelentős külföldi működőtőke-beáramlás.

## Pax Romana Fórum

**● Siófok (MTI)**  
A katolikus értelmiséget tömörítő – a Katolikus Magyar Értelmiségi Mozgalom jogutódjaiként 1991 óta működő – Magyar Pax Romana Fórum 38. kongresszusát a húsvét utáni héten rendezte meg Siófokon, a két évvel ezelőtti találkozó színegyénen. A mostani kongresszuson – a szervezők által tanulmányi hétnek is nevezett programon – a magyar kultúra helyzetével és jövőjével foglalkoznak a résztvevők. Megpróbálják mai jelentésében értelmezni a kultúra, ezen belül is a keresztény kultúra, a választás, az azonosság tudat és az értékviszáltság fogalmait, s újrafogalmazni keresztényességük viszonyát ezekhez az értékekhez.

## Hétfői hulladék

**● DM-információ**  
A Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. április 8-án, hétfőn, húsvét másnapján az arra a napra esedékes szállítási körzetekből a megszokott rend szerint szállítja el a hulladékot.

# Régi magyar - informatika

Kokas Károly a JATE-könyvtár olvasószolgálatának osztályvezetője, s a világszínvonalú könyvtári informatikai rendszer egyik megteremtője. Az út nem volt egyenes, hiszen a JATE-n 1983-ban magyar-történelem szakon végzett, kiegészítő szakként művelődéstörténettel és régi magyar irodalomelmélettel foglalkozott, utóbbiból ráadásul doktorált is. Miután diplomáját kézbe kapta, rögtön a könyvtárban kezdett el dolgozni, az egyetemen pedig óradó tanárként tanított irodalmat. Később az ELTE és a Műegyetem képzésén 1987-ben szerzett szakinformatikusi végzettséget.

**● Már elnézést a profán kérdéért: de nem esik túl messze a számítástechnika a régi magyar irodalomtól?**

– Látszólag nem sok közük van egymáshoz és tényleg volt egy furcsa időszak az életben, amikor egyszerre tanítottam az egyetemen másodéveseknek reformkori irodalmat, negyedéves programozó matematikusoknak pedig Internet-ismereteket és informatikát. A kívülálló persze azt hiszi, hogy bölcsészettudományról és számítástechnikáról van szó, ami nem igaz. Az informatika a mi felfogatásunk szerint kifejezetten bölcsészeti- vagy inkább társadalomtudomány. Az infor-



Kokas Károly: – Az informatika felfogatásunk szerint társadalomtudomány. (Fotó: Révész Róbert)

mációkat rendszerezük és juttatjuk célba, a számítástechnika ehhez „csak” korszerű eszköz.

**● Hogyan fogadták a programozó matematikus-hallgatók a bölcsész-tanárt?**

– A közvéleményben él az a kép, hogy aki számítógéppel foglalkozik, az hexadecimális kódokban borzasztó programokat ír. Ez annak a régi magyar betegségnek köszönhető, hogy a gyerekeket általános iskolában informatika címen a matematika tanár próbálja programozásra oktani. A könyvtári informatikát is úgy tanították nekünk, hogy jött egy logikatanár, egy matematikus és

egy számítástechnikus, aki a dBase adatbáziskezelő használatát magyarázta. Gondolták, majd ez a fejünkben összeáll majd könyvtári informatikává.

**● Hogyan született meg a JATE-könyvtár informatikai rendszere?**

– Már a hetvenes évek végén foglalkoztak Szegeden Makai Árpád vezetésével a kibernetikai laborban adatbázismodellezéssel, ekkor rengeteg könyvtári adatot vittek be – még lyukszalagon! – a régi nagy számítógépekbe. Később már a Commodore 64-es időszakban gondoltunk arra, mi lenne, ha ezt a sok adatot mind visszakaphatnánk és használhatnánk. Ké-

sőbb a PC-s korszakban Bakonyi Géza kollégámmal együtt kezdtük pályázati pénzekből kiépíteni a számítástechnikai hálózatot. Készítettünk egy on line katalógust néhány terminállal, jelen pillanatban is ezen kereshetnek a könyvtárlátogatók. Ez egyébként rajta van az Interneten is. A fejlesztés nem állt le, szeretnénk kiépíteni a komplex integrált számítógépes rendszert, amikor egy egységként működne a könyvek beszerzése, az olvasói rendszer és a kölcsönzés. Minden könyv és olvasó vonalkódot kap majd, s ezzel lényegében megszűnik a katalóguscédula és az olvasójegy.

T. V.

## Ötven rajz

**● Budapest (MTI)**  
László Gyula Széchenyidíjas festőművész-régész-történész kiállítása látható 50 rajz a honfoglalókról címmel a Csepel Galériában. A magyar őstörténetkutatók nemzetközileg is elismert szaktekintélye, iskolát teremtő tudósa régészeti munkássága mellett és ahhoz kapcsolódóan folytatta művészi tevékenységét évtizedeken át. Az egykoron Rudnay Gyula és Csók István tanítvány számos hazai és külföldi kiállításon aratott sikert festményeivel, grafikáival és kisplasztikáival. A nyolcvanhat éves korban is aktív tevékenykedő tudósképzőművész életútját, személyes vallomását csoportba gyűjtő életrajzi kötetet – Mesterségem régész címmel – a Szabad Tér Kiadó a közelmúltban jelentette meg.

**Tegnaptól egész Szegeden és a környező községekben is vehető lett a Szegedi Városi Televízió műsora. A VTV éteri sugárzása a MATÁV szakemberei szerint a jelenlegi modern berendezésekkel körülbelül 20 kilométeres körzetben lesz fogható.**

Csütörtökön megérkezett a sugárzási engedély, így a tegnaptól megkezdte műsorsugárzását a Szegedi Városi Televízió – jelentette be egy tegnapi sajtótájékoztatón Koroknay Károly stúdióvezető. A sugárzási premier azt jelenti, hogy a VTV adását egész Szegeden, illetve a város környékén előreláthatólag mintegy 20-25 kilométeres körzetben lehet majd fogni. A hatókört néhány hét múlva lehet majd pontosan meghatározni, amikor a műszaki szakemberek elvégezték a beállításhoz szükséges tererőméréseket.

## Éterben a városi televízió

# Szegedet és környékét teljesen lefedi a jel

Ahol kábeltéves rendszer van, ott ez nem okoz majd nagy fennakadást, az egyéni egyéni jevők pedig az UHF 29-en találják az új VTV-t. Ezzel kapcsolatban a sajtótájékoztató elhangzott, hogy a VTV szerződést kötött az Attila utcai Antenna szaküzlettel, így a beállítással és szereléssel kapcsolatosan érdeklődőket ingyenes szaktanácsadás várja a 321-174-es telefonon.

A Művelődési és Közoktatási Minisztérium engedélye szerint a VTV ezentúl hétfőtől péntekig 19-24 óra között ad majd szerkesztett műsrot (benne magazinok, kulturális, sport és hírműsorok, illetve

természetesen VTV-mozi, stb.), délelőtt 11-16 óra között pedig városi képűjság jelentkezik. A hétvégeken minden második (páratlan) szombaton lesz műsor (16 órától hajnali 1 óráig), egyébként a 12-16 óra között a képűjság lesz látható. Vasárnap viszont minden alkalommal déltől a félig szerkesztett program láthatunk. A sugárzás 6-án április 10-én 19 órától a VTV ünnepi műsorról jelentkezik majd, melyben többek között a nézők válogatást láthatnak az elmúlt 10 év városi műsoraiból.

A beruházással kapcsolatban a sajtótájékoztatóon jelen

# Az alapítvány köszönete

Tisztelt Főszerkesztő Úr!

Kissé megkésve, ezúton köszönöm meg Önnek, valamint a Délmagyarország Kft. vezetőinek és dolgozóinak közösségeinek azokat az ajándékokat, amelyekkel a szegedi állami gondozottak elmúlt évi életét ünneplésesebbé és gazdagabbá tették.

Az Önök által gyermekotthonunknak juttatott 50 ezer forint értékű vásárlási utalványból divatos gyermekcipőket vásárolhattunk a Szeged Nagyáruházban.

Köszönjük, hogy a városban adományozni szándékozókat figyelmét többször is ráirányították gyermekotthonunkra, illetve az állami gondozottakat segítő alapítványunkra. Ennek köszönhető például a Castello Hun százezer forintos alapítványi támogatása is.

Külön is megköszönöm, hogy a szegedi gyermekvédelem ügyét figyelemmel kísérik és lehetőségeik szerint támogatják. Szeretettel gondolunk vissza azokra a munkatársainkra, akik már jártak nálunk és hírt adtak rólunk (külön is említve Újszászi Ilonát, Schmidt Andrást, Farkas Csabát).

Kívánunk Önnek és a Délmagyarország valamennyi dolgozójának kellemes húsvéti ünnepeket, sok sikert a munkában és boldogságot a magánéletben!

A megajándékozott gyermekek nevében:

**Barcsi Antal**  
igazgató,  
a kuratórium titkára

Tisztelt Igazgató Úr!

Az árva vagy a szüleitől elhagyott gyermeknek nehéz sors jut osztályrészül. Ezt különösen átérezzük húsvétkor, mely a szeretetet és a megújulás ünnepe is. Az apró figyelmesség, az ajándék, az adomány és a folyamatos támogatás forrása: a szeretet, célja: esélyt adni a megújuláshoz.

Kellemes húsvéti ünnepeket kívánok az állami gondozott gyerekeknek és a gyermekvédelem ügyét szolgáló valamennyi szakembernek!

A Délmagyarország Kft. munkatársainak nevében:

**Dlusztos Imre**  
főszerkesztő,  
ügyvezető igazgató

va lesz-e majd? Az alpolgármester válasza: havi egy közgyűlésé biztosan. A folytatógas vagy elnapolt üléseknek egyelőre nem látja a fejezetét.) A VTV-nél egyébként a munkatársak megkapták azt a fenntartói levelet, melyben az önkormányzat afelől érdeklődik, ki nem kíván a közhasznú társaságban dolgozni (értsd: ki nem kíván a közalkalmazotti státusáról magától lemondani).

A sugárzással kapcsolatban elhangzott az is, hogy semmi akadálya a VTV-műsor sugárzásának Alsóváros vagy Tarján azon részein, ahol „más az úr”, ez csak az ottani kábelüzemeltetőknél múlik. Ebben az ügyben egyébként nemsokára megállapodás várható az üzemeltetők között, mint ahogy azokkal a Szeged környéki községekkel is meg fognak egyezni, amelyek jelezték igényüket a VTV adására.

P. J.

## ● A Dózsa-napok eredményei

# Verseny - játékosan

A Dózsa György Általános Iskola a Dózsa-napok keretében több városi szintű tanulmányi versenyt bonyolított le. Íme az eredmények. **Biológia játékosan:** 1. Petróczi Zsófia (Tarján III. sz. Ált. Isk.), 2. Nagy Attila (Odessa II. sz. Ált. Isk.), 3. Pataki Szilvia (Rókus II. sz. Ált. Isk.). **Szövegértés (4. osztályosok):** 1. Szanka Szilvia (Béke u. Ált. Isk.), 2. Polyák Adrienn (Béke u. Ált. Isk.), 3. Muráti Ákos (JGYTF 2. sz. Gyak. Ált. Isk.). **Mesemondó verseny 2. és 3. osztályosoknak:** 2. osztály – 1. Papp Roland (Napos Úti Ált. Isk.), 2. Virágh Zsófia (JGYTF. 2. sz.

Gyak. Ált. Isk.), 3. Bajnai Zita (Gutenberg J. Ált. Isk.), 3. osztály – 1. Erlauer Balázs (Gutenberg J. Ált. Isk.), 2. Turi Balázs (Fekete I. Ált. Isk.), 3. Ocsovszki Eszter (Arany J. Ált. Isk.). **Olasz nyelv és műfordítás:** nem tagozatosok – 1. Pásek Péter (JATE Ságvári Gyak. Ált. Isk.) és Tasnádi Gábor (Rókus I. sz. Ált. Isk.), 2. Szegi Ágnes és Magos Edina (mindketten Rókus I. sz. Ált. Isk.), 3. Szécsi Judit (JATE Ságvári Gyak. Ált. Isk.) és Könyves Gyöngyi (Rókus I. sz. Ált. Isk.). Tagozatos tanulók: 5-6. oszt. – 1. Mike László, Szántó Bálint, 2.

Rác Mihály, 3. Jantyk Éva; 7-8. oszt. – Szelják Boglárka, 2. Ábel Martin, Kazy Zoltán, 3. Francia Gábor (valamennyien a Dózsa Gy. Ált. Isk. tanulói). **Olasz nyelv, vers és prózamondó verseny:** alsó tagozat – 1. Paszthov Zsuzsa (Dózsa), 5-6. oszt. – 1. Paulik Róbert (Dózsa), 7-8. oszt. – 1. Magosi Edina (Rókus I. sz. Ált. Isk.).

A Dózsa-napok rendezvényeit a Florin Rt., az ACO, a Citybank, a Fa-Villa Vendéglő, a Göry Pince, a Szegedi Tejpar, a Tisza Fűszert, a Villa Center Kft., a Z. Nagy Cukrászda és a MÉH támogatták.

# MA!

## LOCSI-POCSI PARTY

SZTÁRVENDEG: **FLM**

**TOMBOLA**

**DÉLMAGYARORSZÁG Tinimagazinjának BULIJA a mórähalmi Bountyban!**

DIVATBEMUTATÓ  
*Bella Moda*  
Stúdió

FARMEREK

FÖDÍJA: egyhetes, 2 személyes tengerparti apartman, Görögországban, utazási költséggel!